

# 黔东南日报

QIANDONGNAN DAILY

电子版: <http://dzb.qdnrbs.cn>

黔东南新闻网: <http://www.qdnrbs.cn>

2021年7月20日 星期二 农历辛丑年

要闻邮箱: [qdnrb1@163.com](mailto:qdnrb1@163.com)

图片邮箱: [1185023322@qq.com](mailto:1185023322@qq.com)

黔东南新闻网邮箱: [qdnzxw@163.com](mailto:qdnzxw@163.com)

第10475期 今日8版

凯里地区	白天	多云间晴有分散阵雨或雷雨
天气预报	夜间	多云
免费获取重要气象预警信息,请致电96121	风向风力	偏南风2-3级
	温度	22~32℃

中共黔东南州委主办 黔东南州融媒体中心、黔东南日报社出版 代号65-31 国内统一刊号CN52-0017

## 精神之源 精神标识

### ——中国共产党的伟大建党精神启示录

○新华社记者

中国共产党,为何饱受磨难而生不息?为何历经百年而风华正茂?庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的目光回望巨轮启航之时:

“一百年前,中国共产党的先驱们创建了中国共产党,形成了坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神,这是中国共产党的精神之源。”

伟大建党精神,犹如一块基石,支撑起100年来党的事业发展进步的巍巍大厦,成为中国共产党与生俱来的红色基因、不同于其他任何政党的精神标识。

伟大建党精神,犹如一颗火种,点燃了井冈山上的星星之火、长征路上的熊熊火炬、宝塔山上的闪耀红星……薪火相传,构建起中国共产党人的精神谱系。

伟大实践孕育伟大精神,伟大精神成就伟大实践。

当一代代中国共产党人为了国家和人民的利益,前赴后继,用热血浇灌理想、以生命奉献祖国,中华民族挺起精神的脊梁,文明古国迎来辉煌的新生。

百年路上,中国共产党人的信仰追求一以贯之,始终坚持真理、坚守理想

中国共产党之所以叫共产党,就是因为我们党从成立之日起就把共产主义确立为远大理想。

“代替那存在着阶级和阶级对立

的资产阶级旧社会的,将是这样一个联合体,在那里,每个人的自由发展是一切人自由发展的条件。”《共产党宣言》那电光石火般的文字,吸引着中国近代先进知识分子心驰之、神往之、践行之。

十月革命一声炮响,为中国送来了马克思列宁主义。

1921年1月,毛泽东复信蔡和森,对其提出的“明目张胆正式成立一个中国共产党”的主张,表示:“你这一封信见地极当,我没有一个字不赞成。”

这年夏天,上海石库门,一群平均年龄只有28岁的年轻人为了同一理想走到一起。

当他们举起右拳,决定将马克思主义写在自己的旗帜上、把实现共产主义作为最高理想,中国共产党也就具备了思想先进、信仰坚定的精神特质。

1934年,领到红四方面军为优秀党员签发的党证,陈波特地缝了一个小皮囊别在腰上,将党证贴身携带。几年后,陈波在一次滚雷试验中遭遇意外,苏醒后第一件事,便是用仅剩的那只手焦急地寻找党证还在不在。

历史长,越封锁,战甘南……“独臂将军”陈波一路走来,那张鲜血浸染的党证始终牢牢系在腰间。

理想信念之火一经点燃,就会产生巨大的精神力量。

狱中留诗“仁看十年后,红花开满地”的邓中夏,坚定“信服科学的社会主义”的钱学森,认为只有将“个人的追求融入党的理想之中,理想才会

更远大”的黄文秀……回望百年,一代代中国共产党人勇往直前以赴之、断头流血以从之、殚精竭虑以成之,向着理想坚定前行。

中国共产党人从马克思那里继承的,不仅仅是真理和理想,更是坚持真理、坚守理想的建党精神,而这也恰恰推动了马克思主义的中国化。从井冈山上的艰辛求索,到“山沟沟里的马克思主义”;从“农村包围城市,武装夺取政权”的军事创举,到“走自己的道路,建设有中国特色的社会主义”的道路抉择……

100年来,中国共产党人始终“靠马克思列宁主义的真理吃饭,靠事实求是吃饭,靠科学吃饭”,不断寻找符合中国实际的正确路线、方针政策。

3页纸,近500字,用铅笔写在16开的白纸上,年深日久,纸面已微微泛黄。

中央档案馆保存的这份看似平常的手稿,是由邓小平同志亲笔拟就的《解放思想,实事求是,团结一致向前看》讲话提纲。党的十一届三中全会上,中国共产党人以“走自己的道路”的理论自觉,开启了中国特色社会主义新征程。

立足中国国情,回应时代要求,总结实践经验,中国共产党不断推进马克思主义中国化、时代化、大众化,产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,产生了习近平新时代中国特色社会主义思想。

思想,党的旗帜上闪耀着一道道真理的光芒。

“英特纳雄耐尔就一定要实现!”昔年,中国共产党的早期领导人瞿秋白,高唱着“要为真理而斗争”微笑饮弹、从容赴死。

如今,在中国共产党迎来百年华诞之际,听到父亲瞿秋白翻译的《国际歌》在庆祝大会电视直播中响起,“七一勋章”获得者、与党同龄的百岁老人瞿独伊,双眼透出神采。

百年路上,中国共产党人的政治品格一以贯之,始终践行初心、担当使命

2012年11月29日,国家博物馆。刚刚当选为中共中央总书记的习近平在参观《复兴之路》展览时庄严宣示:“中华民族伟大复兴的梦想一定能实现。”

时间在这一刻被标注上了特殊的意义,历史的接力棒传递到了新一代共产党人手中。

在他身后,整个展览如同一条时间长廊,勾勒出中国沧桑巨变,见证着中国共产党的初心使命——

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

100多年前,西方列强疯狂劫掠,曾处世界领先地位的大国山河破碎、民不聊生。犹在“覆屋之下、漏舟之中、薪火之上”,中华民族到了最危险的时候。这一切,深深刺痛着历来抱有爱国情怀、信奉天下兴亡、匹夫有责的中国人,心。

## 伟大成就 恢弘史诗

### ——中国共产党百年奋斗光辉历程综述

○新华社记者任沁沁

14亿多中华儿女,共同见证中国共产党在人类历史上

擘画的宏伟蓝图——百年一瞬!从成立之初只有50多名党员,到如今拥有9500多万名党员,中国共产党带领全球人口最多的国家,写下由弱到强的历史篇章。

山止川行!向着第二个百年奋斗目标进发,中国共产党引领中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

循光·人间正道是沧桑

时间回溯。1840年,鸦片战争爆发,曾经辉煌的封建帝国分崩离析、日暮西山。黑暗里没有光,中国人民在困厄中探索,跌跌撞撞80

余载。

千疮百孔的古老国度呼唤历史使命的担当者。

十月革命一声炮响,给中国送来了马克思列宁主义。

1921年,应运而生的中国共产党,把一个落难的民族引向光明。

习近平总书记强调:“中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。”

因有中国共产党,中国革命有了正确的前进方向,中国人民有了坚强的领导,中国命运有了光明的发展前景。

“中国一旦被惊醒,世界会为之震动。”曾被拿破仑比作“沉睡中的狮子”的东方民族,开始重新建构宏大历史梦想,并循光而行。

## 暨下半年经济工作安排部署会议召开

### 罗强出席并讲话

本报讯(怡柯记者 胡国平 杨帆)7月19日,全州2021年上半年经济形势分析暨下半年经济工作安排部署会议在凯里召开。州委副书记、州长罗强出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深入贯彻落实李克强总理主持召开的经济形势专家和企业家座谈会会议精神、省政府第89次常务会议精神,坚定信心、迎难而上、主动作为,尽最大力量抓好各项工作,坚决打赢下半年经济发展翻身仗,确保全年目标任务顺利实现。

州委常委、常务副省长周周,州委常委、副州长魏世平,副州长吴坦、江朝伦、胡国珍、周代军出席会议。

会议指出,今年以来,全州上下深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,坚决贯彻落实中央和省、州决策部署,围绕“四新”抓“四化”,迎难而上、排难而进,全州经济社会发展呈现“增速平稳、质量提升、动力增强、民生改善”的态势。但也要清醒地看到,一些制约我州经济发展的短板问题依然存在,经济工作形势依然严峻。各级各部门必须适应以高质量发展统揽全局的根本要求,努力转变工作思路、方式方法,工作抓手,进一步坚定信心、把握趋势、久久为功,奋力推动全州经济高质量发展,确保完成全年目标任务。

会议强调,要围绕“一二三四五”总体思路,迅速把重心转移到抓高质量发展的要求上来,紧紧盯住“四化”产业,扎实推进产业倍增计划,大力推进高质量发展。要加快推进经济增长的动力转换,善于运用市场化方式来解决资金短缺问题,并通过招商引资、现代服务创新、提振消费等措施,推动全州经济持续健康发展。要更加重视项目谋划和争取,掌握项目最新政策和申报要求,提高项目编制申报工作水平。

会议强调,要按照“上半年缺口下半年补”的原则,聚焦工作重点难点,集中力量攻坚克难,全力以赴挖潜增效,持续开展企业“大走访、大服务”,推动各项惠企纾困政策落到实处。要全力以赴拓增量,着力推进项目开工入库,扩大招商引资,加强市场主体培育。要统筹兼顾抓好就业、教育、医疗卫生等民生事业,切实兜住基本民生和基层“三保”底线。要全力以赴抓好常态化疫情防控、隐患排查治理、防汛度汛、地质灾害防范、生态环境保护督察反馈问题整改等各项工作,确保全州社会大局和谐稳定。

各县(市)政府和州直有关部门主要负责同志参加会议。

## 罗强以普通党员身份参加所在党支部党史学习教育专题组织生活会

本报讯(怡柯记者 胡国平 杨帆)7月19日,州委副书记、州长罗强以普通党员身份参加所在的州政府办第一党支部党史学习教育专题组织生活会,与党支部党员共同学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,交流学习体会,查找差距不足,检视剖析问题,研究整改措施。省委党史学习教育第二十三巡回指导组组长肖荣军到会指导。

会上,罗强与省委党史学习教育第二十三巡回指导组负责同志谈话交流,与州政府办机关党委负责同志、党支部支委同志和党员代表交心

谈心,全面了解党支部建设、党史学习情况和党员思想状况。党支部党员深入开展交心谈心,对照党史学习教育的目标要求,认真总结分析,撰写对照检查材料,为开好专题组织生活会作了充分准备。

会上,党支部负责同志代表党支部委员会报告了半年来党支部工作情况特别是开展党史学习教育情况,通报党支部委员会班子检视问题情况。党支部党员围绕会议主题逐一发言,畅谈学习收获体会,紧密联系自身实际检视差距不足,深刻剖析思想根源,大家敞开心扉、坦诚相见,认真开展相互批评,共同经受了一次深刻的党性锻炼和思想洗礼。

在交流发言时,罗强指出,面对

新阶段新使命新任务,州政府办公室作为政府运转的中枢,一定要把思想和行动统一到州委州政府的决策部署上来,找准定位、积极作为,切实做好“三服务”工作,发挥“四总部”作用,全力推动各项工作落地落实,以实际行动践行初心使命、展现时代担当,以高质量的工作助推全州经济社会高质量发展。

罗强强调,州政府办公室是政治机关,政治属性是根本属性,旗帜鲜明地把党的政治建设摆在首位,坚决做到“两个维护”,推动中央和省、州的决策部署落到实处。要站稳人民立场、树牢群众观念,把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,提高老百姓的满意度、获得感。

要着力提升综合能力,树牢终身学习理念,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,不断用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要切实转变工作作风,以当仁不让、初生牛犊不怕虎的精气神,迎难而上,奋勇争先,动真碰硬,求真务实,一抓到底。要增强“等不得”的紧迫感、“慢不得”的危机感,扎实做好各项工作,真正实现案无积卷、事不过夜。要坚决筑牢廉洁防线,进一步锤炼党性修养,提升个人修为,牢记嘱托、感恩奋进,为全州高质量发展作出应有贡献。

省委党史学习教育第二十三巡回指导组成员、州政府办第一党支部全体党员参加会议。

单位主要负责同志补充汇报。

庞鸿对黔东南州政法队伍教育整顿取得的成效予以肯定。他强调,要在思想上高度重视,坚持高标准严要求动真格,进一步压紧压实工作责任,深入开展自查自纠,持续抓好问题整改、深化重点案件办理质效。要更加细致地开展查缺补漏,举一反三抓好查纠整改、案件线索办理、顽瘴痼疾整治、督导意见整改、制度机制建设等方面“回头看”工作,不断巩固和提升教育整顿成果。

进行体能训练、技术训练,一组进行实战演示训练。丹寨县在本届运动会将派出参赛运动员247名,涉及摔跤、摔跤、体操、篮球等24个参赛项目。

镇远县参赛队员也抢抓时间备战十运会,据悉,镇远县参加比赛的运动员共328人,分别参加竞技体育组、民族传统体育组、群众体育组共计31项比赛项目。

在全民健身州运会团体进步黔东南

距州十运会暨第四届民运会开幕还有19天

## 省级第三督导组到我州指导政法队伍教育整顿工作

本报讯(记者 聂蕾 王心)7月19日,省委副秘书长、省委政法委员会、省信访局局长、省级第三督导组组长庞鸿一行到我州指导政法队伍教育整顿工作并召开座谈会。州委常委、州委政法委书记、州政法

队伍教育整顿领导小组副组长潘亮,州人民政府副州长、州公安局局长、州政法队伍教育整顿领导小组副组长周代军,州法院院长、州政法队伍教育整顿领导小组副组长雷勇,州检察院检察长、州政法队伍教

育整顿领导小组副组长金亦贱,州政法队伍教育整顿领导小组办公室主任,州直政法单位相关人员参加会议。

会上,潘亮汇报了黔东南州政法队伍教育整顿工作情况,州直政法各

## 我州各县积极备战州十运会

本报讯(记者 余天英)黔东南州第十届运动会暨第四届少数民族传统体育运动会将于8月8日至18日在黎平县举行,为举办好本届运动会,全州各相关部门单位提前谋划,积极筹备,全力做好各项工作。连日来,我州各地参赛队员加紧备战各项目训练,力争在运动会上取得优异成绩。

在锦屏县城区内的清水江上,参加全运会的龙舟赛和独竹漂的队员们正加紧对参赛项目进行训练,龙舟训练现场鼓声阵阵,吸引不少市民驻足观看。虽是烈日当头,但队员们个个精神饱满。

“训练了十多天,我感觉队员们的

身体状况各个方面都很好,希望在我们家门口能够取得最好最棒的成绩。”女队教练员刘登柳说,锦屏县参加比赛运动员和工作人员共计408人,他们将代表锦屏县组队参加田径、游泳、龙舟、独竹漂、羽毛球等比赛项目。

离比赛越来越远,为了让队员能够在赛场取得一个好成绩,施秉县气排球运动员个个精神抖擞、斗志昂扬,大家以实战状态在该县气排球球场内进行训练。“施秉县组织了老年男队、中青年男队、老年女队、中青年女队四支队伍,从7月1日开始训练。”施秉县气排球协会会长刘双德说。

赛龙舟作为施秉县一大传统体

育优势项目,一直有着非常广泛的群众基础。为了参加此次运动会,该县专门在全县各支龙舟队里选拔出24名优秀的男子队员和14名女子队员组建两支龙舟队伍,队员们已全身心投入训练备战。

在丹寨县民族高级中学体育馆的田径赛道上,田径运动员们正刻苦训练,教练将队员们分成两个组别,一组

距州十运会暨第四届民运会开幕还有19天

# 中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心!

总值班  
舒增付  
一版责任编辑  
杨峰  
一版校检  
罗文斌